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A magyar politikában a fúzió is 
olyan kérdés, mint az uj választó- 
jogi reform.

Biztosat senki sem tud felőle, de 
azért mindenki beszél róla oly be- 
avatottsággal, hogy aligha lenne ké­
pes megfelelni arra a kérdésre : vájjon 
honnan szerezte ezt a nagy tájéko­
zottságot.

A választói reformról pedig eddig 
csak annyi biztos és bizonyos, hogy 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
a reformjavaslatot a nemsokára össze­
ülő képviselőház elé szándékozik ter­
jeszteni még szeptember havában.

Minden egyéb részlet eleddig csak 
bizonytalan találgatás. A részleteket 
eddig csak a beavatottak ismerik, 
azok pedig nem árulják el, mert fe­
lesleges izgalmakat nem szándékoznak 
okozni vele idő előtt. Hiszen látnivaló, 
hogy a találgatás, amely gyakran a 
legjobban-értestiltség álarcát veszi ma­
gára, csinált már ebben az ügyben 
úgyis elég izgalmat. A miniszter el 
van határozva, hogy a reformjavaslat 
részleteit addig nem hozza nyilvá­
nosságra, amig azt az országgyűlési 
politikai pártokkal meg nem ismerteti. 
Ami egyébként egészen természetes 
dolog.

A sokszor hangoztatott fúzió ügye 
is úgy áll, hogy azok akarnak felőle 
legtöbbet tudni, akik legföljebb csak 
sejtik azt, amit biztos tudomásul elő­
adnak, illetve beadnak a publikumnak.

Hogy a fúzió eszméje nem holt 
ötlet, az tudott dolog. Teljes bizo­
nyosságot ennek Kossuth Ferenc an­
nak idején az ismert pécsi beszédé­
ben adott, aki akkor óhajtásának és 
reményének adott kifejezést afelől, 
hogy lesz még idő, amidőn az ösz- 
szes magyar pártok egyesülni fognak 
közös munkában a haza javára s a 
haza ellenségei ellen.

Egy magyar fúzióra van szükség 
a nemzet ellenségeinek a fúziója el­
lenében.

De hogy ez mikor alakulhat ki,

arra biztosat mondani manap még 
aligha tudna mondani eleven ember.

A magyar pártok, ha kifejezetten 
s elsősorban magyarok is, mégis, kü­
lönböző politikai alapokon állván, el­
veikben eltérnek egymástól s itt az 
eltérések áthidalása a fődolog. S ez 
nem olyan könnyű dolog, hogy máról 
holnapra el lehetne intézni. Sághy 
képviselő Apponyi Albert kultusz- 
miniszter mellett épp a vasárnapon 
tartott beszédében jelentette ki, hogy 
amig egyes nagy komoly kérdések 
megoldva nincsenek, addig a pártok 
fúzióját nem tartja közvetlenül aktu­
ális kérdésnek.

A fuzionálás vezérlő gondolata a 
fokozatos megvalósítás elve volna, 
vagyis hogy elérendők, habár a kö­
rülményekhez képest olykor lassú, 
de biztos munkával azok a célok, 
amelyek minden fuzionálandó párt 
fontos programtételei.

Ilyen az önálló magyar bank, a 
melyet három év múlva, tehát 1911 -re 
fel kell állítani. Ilyen a választójogi 
reform életbeléptetése. És — ha nem 
első, de nem is utolsó: a katonai 
kérdések megoldása.

Mint értesülünk, a bank ügye 
még függő kérdés, amely majd csak 
ezután lesz elintézhető. De a válasz­
tójogi reform kérdése már tisztázva 
van s a katonai kérdések is olyan 
megoldás előtt állanak, amelylyel a 
függetlenségi párt is meg lehet elé­
gedve. Majd csak mikor ezek végle­
gesen eldőlnek, állhat elő az üdvös 
fuzionálás megoldásának ügye.

= A városok segítése. Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter szeptember 20 ára an- 
kétra hívta egybe a városok polgármeste­
reit. A szaktanácskozmányon tárgyalásra 
kerülnek mindama városok segitségösszegei, 
amelyek eddig a kellő segítségben része­
sültek.

Pusztuló kassai műemlékek
Meg kell menteni a régi sírkö­

veket.
Ismeretes, hogy amikor a kassai dó­

mot építették s a Szent-Mihály kápolnát res­
taurálták, a föld mélyéből igen sok sirkövet 
hoztak felszínre az ásási munkáknál foglal­

kozó emberek. Ezek a sírkövek mind azt 
bizonyították, hogy valaha Kassán a Főutca 
e táján temető volt.

A műemlékek a XIV—XVIII. századból 
valók s az azokon lévő felírás szerint na­
gyobb egyházi emberek és gazdag kassai 
polgárok nyugvóhelyét jelölték meg.

Ezek a műemlékek sajnos a pusztulás 
utján vannak. Tudvalevő ugyanis, hogy 
mikor a kassai múzeumot megnyitották, a 
mintegy ötven sírkőből álló gyűjteményt a 
muzeum kertjében helyezték el. Itt éri a 
ritka becsű emlékműveket az időnek minden 
viszontagsága.

A műemlékek országos bizottsága annak 
idején úgy határozott, hogy ezeket a régi 
sírköveket beépítteti a kassai templomokba. 
Eddig nem történt semminemű lépés ez 
irányban, noha egy néhány sirkövet próba 
képpen beépítettek már a szent Mihály-ká­
polna falába, ahol igen jól fest 1

Felmerült tehát illetékes körökben a 
terv, hogy a muzeumkertben lévő sírköve­
ket el kell osztani a kassai templomok kö­
zött. E tekintetben előterjesztést is tesznek 
legközelebb az országos műemlék bizottsá­
gának, amely bizonyára igyekezni fog min­
dent elkövetni, hogy e nevezetes márvány­
lapok el ne pusztuljanak, hanem méltó he­
lyen a templomok falába illesztessenek be.

A nemzetrontók tábora.
Szervezkedik az ellenkoalició.

Az a mozgalom, mely a Royal-szálloda 
fehér asztala mellől indult ki, ahol Kristóffy 
József hívei adták ki azt a jelszót, hogy az 
ördöggel is érdemes szövetkezni a nemzeti 
kormány ellen, egyre nagyobb hullámzással 
terjedt tovább. A nemzetiségek harcvonalá­
nak minden pontján lelkes hívőkre talált 
az a gondolat, hogy a nemzet minden 
ellenségét egy táborba kell összehozni, még 
pedig faji, nyelvi és felekezeti külömbség 
nélkül. Az oláh mezőkön, a tót falvakban, 
népgyüléseken és titkos tanácskozásokon, a 
darabontok rejtett gyülhelyén, a szocialista- 
izgatók tanyáin az a terv foglalkoztatta az 
elméket és izgatta a szenvedélyeket.

A nagy nyilvánosság elé tudvalevőleg 
a békéscsabai népgyülés vetette ki az el­
lenkoalició eszméjét, amikor a parasztpárti 
Achim Andrásnak a tót Hodzsa Milán és az 
oláh Vlád Aurél siettek segítségére s a 
nemzeti érzést mélységesen fölháboritó han­
gon tüzeltek a nemzetiségiek, a radikálisok, 
demokraták és a nemzetközi szocialisták 
szövetkezése érdekében. Ma már az ellen- 
kosliciós mozgalom minden titkát, bűnét és

*

Iskolai beiratások alkalmával láto­
gassa meg az or­
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aljasságát ismerik. Tudják, hogy Kristóffy 
Józsefé az ötlet, Baross Gyula dr. volt tren- 
cséni főispáné az arravaló pénz s a nem­
zetiségi agitátorok szítják hozzá a külföldi 
hangulatot s a szocialisták és a darabontok 
erőlködnek azon, hogy olyaténképp tüntes­
sék föl ezt a harci szervezkedést, mintha a 
magyar ellenzék is helyet foglalna az „el­
nyomott nemzetiségek“ szövetségében.

Hogy milyen pártok, elemek és érde­
kek körül mozog az ellenkoalició terve, ar­
ról tiszta képet nyerhetünk, ha végig olvas­
suk a szervező-vezérek névsorát. Ma este 
amolyan előtanácskozás-féle volt, amely a 
szeptember 28-ikára a Continental-szállóba 
összehivott nagy értekezlet napirendjét és 
hangulatát volt hivatva előkészíteni. Ezen a 
tanácskozáson jelen voltak: Hodzsa Milán, 
Szkicsák Ferenc és Vlád Aurél országgyű­
lési képviselők, László Arnold, a „Paraszt- 
újság" felelős szerkesztője és a parasztpárt 
titkára, Baross Brindusz Mihály, a „Föld- 
népe" szerkesztője, Achim András, Vlád I 
Aurél ügyvéd irodájának vezetője, akinek 
nevét eddigelé még jótékony homály födi, 
továbbá az országos szociáldemokratapárt 
kiküldöttje.

A mai értékezleten, értesülésünk szerint, 
erős vita támadt afölött, vájjon taktikai 
szempontból helyes e az általános választó­
jog nevében már most megindítani a harcot, 
vagy célirányosabb volna-e előbb bevárni 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter tör­
vényjavaslatát, hogy legalább a látszatát 
megmentsék. A hosszú és szenvedelmes 
hangú tanácskozás nem végződött ered­
ménynyel s végre is abban állapodtak meg 
hogy az e hó 28-ikára kitűzött nagygyűlés 
döntése elé bocsátják ezt a kérdést.

HÍREK.
Milyen idő lesz?

— Meteor időjóslása. —
Meteor irja: Az időjárás augusztus 

17-ikét követőleg, mint jelzéseim szólották, 
újra állandóbb meleg lett. Ebben csupán 
a 22-iki hozott némi egyensúlyzavart hűvö­
sebb csapadékos jelleggel, mely azonban 
csak rövid tartamú volt s újra állandó me­
leg idő következett be, mely azóta folyton 
tart. A szeptember 3 iki gyenge jellegű cso­
mópont hatáskörében nagyobb változás-za­
var fog beállani, mint amennyit e csomó­
pont befolyása különben előhozna, amely­
nél fogva a 9 iki csomópont is erősbül s 
nagyobb csapadékos jelleg érvényesül a 3. 
és 9-iki csomópont hatáskörében.

A 10-ik csökkentőleg hat a csapadé­
kos jellegre, mig 11-ig hűvös befolyást ér­
vényesít, amelynek hatáskörét követőleg 
újra állandóbb meleg idő várható, amit 
csak a 23—24-iki csomópontok zavarnak 
meg hűvös csapadékos jellegükkel. Szep­
tember hó csomópontjai 3, 9, 11, 14, 17, 
21, 22, 23, 24, 25 és 27-re esnek, melyek 
közül a legerősebb hatásúak a 3, 9, 11, 23 
és 28-ikiak. Jelenleg több földcsoport van a 
Napon, kettő tömörebb, mig az egyik erő­
sen szétszórt óriás területű. A két tömörebb 
nyugedt, mig a szétszórt izgatottabb jelleget 
mutat. E foltok 26 27-én fordultak által 
hozzánk, Így már ösmeretesek előttünk, 
vagyis azok, amelyek 13-án hagytak el min­
ket s fordultak át a Nap túlsó felére.

Visszatérésünk nálunk nem okozott 
semmi bajt, mig Amerikából nagy változá­
sokat hoz a táviró, igy e foltok nem oly

ártatlanok, mint amilyeneknek nekünk lát­
szanak, mert nálunk eddig ragyogó szép 
meleg időt hoztak, ami csak onnan jöhet, 
mivel mi még nem esünk befolyásuk hatás­
körébe. Hogy mikor kerülünk oda, azt je­
lenleg kiszámítani nem tudjuk, mivel ez 
irányban még nem bírunk elegendő megfi­
gyelt adatokkal. Jelenleg legvalószínűbb, 
hogy szeptember 3-iki csomópont hatáskö­
rében érvényesítik e foltok is befolyásukat 
nálunk, bár egy mai kitörés azt mutatja, 
hogy a Napon igen izgatott befolyások ér­
vényesülnek már most is.

—- Rákóczi ebédlője. Az utóbbi idő- ! 
ben sok szó esett arról, hogy Rákóczi fe­
jedelem hires ebédlőjének mását hogy épít­
sék fel. A sok terv közül elfogadták azt, 
amely a muzeum épületébe való elhelyezésről 
szól. Most mint értesülünk bizonyos, a mu­
zeum épülete bővülni fog Rákóczi ebédlőjé- \ 
vei. Erre vall az a körülmény, hogy a tér- j 
vet a múzeumok és könyvtárak felügyelő- I 
sége is rokonszenvvel fogadta.

A kassai közigazgatási tanfolyam.
A kassai közigazgatási tanfolyam igazgató­
ságát és tanári karát a belügyminiszter ki­
nevezte. A leirat most érkezett le Szalay 
László főispánhoz. Az 1908 9. tanév alatt a 
tanfolyam igazgatója Pttky Endre alispán, 
helyettese Ferdinándy Gyula főjegyző. Elő­
adók : Andrejkovics Sándor anyakönyvve­
zető, Forgács Dezső, Géczy Gyula, Janik 
Ferenc p. ü. titkár, dr. Grossclimied Géza, 
dr. Juhász Béla, Koós Béla, dr. Rácz Ernő 
kir. ügyész, dr. Malyáta Dezső körjegyző és 
Váczy József rendőrfőkapitány. A tanfolyamra 
a beiratások javára folynak. Az előadások e 
hó közepén kezdődnek meg.

— Beiratás a zeneiskolába. Kassa 
város zeneiskolájába a beiratások e hó 1-től 
bezárólag e hó 5-éig tartanak. És pediglen 

I délelőtti 9 órától 12-ig, délután 3 5 ig. A 
; zongora tanszaknál az I—VI. osztályokban 

évi 80 korona, a felsőbb osztályokban 100 
korona fizetendő fél évi előleges részletek­
ben. A karének szakra a tandíj 20 korona 
évenkint. Beiratási dij 6 korona. A tandíj- 
mentességi kérvények a behatáskor adan­
dók be a vezető tanárnál. Újonnan belépett 
növendékek a tandíjmentességre nem szá- 

j mithatnak.

— A Flórián-utca rendezése. A vá­
rosi közgyűlés, az utcarendezés program­
jába igen helyesen beillesztette, a Flórián- 
utca rendezését. Ez a kis távolságú utca 
fontos forgalmi vonal, amennyiben itt vezet 
az ut több gyártelephez s a többek között 
Kassa egyik legnagyobb gyártelepéhez, a 
Bauernebel-féle sörgyárhoz. A város érdeke 
megkívánja, hogy a már meglevő és virág­
zásnak örvendő gyáraknak is kedvezzen s 
ne csak uj gyáralapitásokat fogadjon sze­
rető jóakaratába. Minden különös figyelmez­
tetés nélkül a napokban a Flórián utcán jár­
tunk s az utcát valóban elszomoritó álla­
potban találtuk. Szekérderékig érő kátyúk 
borítják a Flórián-utcát, melyben irtózatos 
erőlködést fejtenek ki a súlyos teherrel meg­
rakott szekerek. Az utca rendezést eddig 
akadályozta a házaknak a vízvezetéki és 
csatornázási hálózatba való bekapcsolása. 
Most azonban, valamennyi házba már be- 

I vezették a vízvezetéket és csatornázást és

igy igazán mi sem gátolja az utcarende­
zést. A város polgármestere mindenkor kü­
lönös figyelemmel volt - mint az termé­
szetes — a kassai gyáripar érdekei iránt. 
Feltesszük, hogy ez a derék programmja 
nem változott meg. Azért remélnünk lehet, 
hogy a Flórián-utca rendezését sürgősen el­
rendeli, még pedig mielőtt az őszi esőzé­
sek beállnak, hogy már a tél folyamán a 
Flórián-utca rendezett állapotban szolgálja 
az ott elvonuló élénk teherforgalmat.

— A Tokajhegyaljai borvidék segí­
tése. Sátoraljaújhelyről jelentik : A Zemplén- 
megyei Gazdasági Egyesület Thuránszky 
László elnöklésével tartott ülésén elhatároz­
ták, hogy feliratot intéznek Wekerle minisz­
terelnökhöz mint pénzügyminiszter és Dará­
nyi Ignác földmivelésügyi miniszterhez, 
melyben a Tokajhegyaljai borvidék segíté­
sére egy olcsó kamatú, két három éves rö­
vid lejáratú kölcsön engedélyezését kérik. 
Elhatározták továbbá, hogy feliratot intéz­
nek Wekerle Sándor miniszterelnökhöz is, 
hogy a bortörvény uj tervezetét a képviselő­
ház nyári szünete előtt azonnal terjessze a 
parlament elé.

— Az adókivetés. A kereskedelmi tár­
sulat elnöksége felhívja az összes kassai 
kereskedőket, hogy az adókivetési tárgyalá­
sokra, melyek folyó hó 12-étől kezdve fog­
ják a kereskedőkre kivetni javasolt adókat 
megállapítani, okvetlenül személyesen jelen­
jenek meg az adókivető bizottság előtt és 
ott adójuknak esetleg méltánytalanul való 
felemelése ellen kellően védekezzenek, ne­
hogy a közöny miatt kellemetlen következ­
ményeknek legyenek kitéve.

— Ülés a kamarán. A kassai keres­
kedelmi és iparkamara folyó évi szeptember 
hó 8-án délelőtt 10 órakor a saját tanács­
termében értekezletet tart, melyen az ipari 
munkának vasár- és ünnepnapokon való 
szünetelése ügyében kibocsátott kormányha­
tósági törvénytervezetet fogja megvitatni. 
Erre az értekezletre a kamara összes bél­
és kültagjait, valamint a kerület összes ipar- 
testületei és kereskedelmi társulatai és más 
érdekkörök meghivattak.

— A KAC. közgyűlése. A Kassai At­
létikai Club szeptember hó 10-én délután 5 
órakor a városháza nagytermében közgyű­
lést tart a következő tárgysorozattal: 1. Az 
uj alapszabályok. 2. Az elnökség és a vá- 

' lasztmány megválasztása. 3. A jövő évi
költségelőirányzat. 4. Esetleges indítványok.

'

— A kassai színi évad megnyitása. 
A kassai Nemzeti Színházban az idei színi 
évad, mint értesülünk október hó 3-án 
szombati napon kezdődik. Az előadások so­
rát drámai társulat nyitja meg, mig vasár­
nap operett előadásban lesz részünk. Bartha 

I István színigazgató helyettes, élvezetes tollal 
! irt színházi leveleiből, melyeket lapunk közön­

sége nagyon szívesen fogadott, már hirt 
kaptunk a társulat őszi programmjáról, mely 
a jelzett adatok után ítélve érdekesnek Ígér­
kezik. A napokban mutatkozott be a társu­
lat uj szubrettje Mezey Margit, akiről a 
brassói lapok nagy elismeréssel Írnak. Re­
méljük, hogy Komjáthy az uj szubrett szer­
ződtetésével nemcsak a brassói, hanem a 
kassai közönség Ízlését is eltalálta. Komjáthy 
színigazgató egyébként ma a fővárosban 
tartózkodott, ahol is résztvett az Országos 
szinészegyesület tanácsülésén.

Intézeti ruhák 
0 és kabátok lir\\'üRI siamuo.

divatházában
* Kassa, Fő utca 21.
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— Nagy lopás a vonaton. A kassai 
rendőrséig ma táviratilag nagyszabású lopás­
ról kapott értesítést. Á losonci csendőrség 
közli, hogy az elmúlt éjjel Rutka és Zó­
lyom között haladó személyvonaton egy 
Hech Károly nevű dúsgazdag román utast 
kifosztottak. Hech elaludt s a tettes a pénz­
tárcáját emelte el. A tárcában 19 darab 100 
koronás bankjegy, 8 darab 20 K., 7 darab 
10 márkás arany volt. A lopással egy 30 
éves középtermetű erős, fekete bajuszu em­
bert gyanúsítanak, aki fekete ruhát, fekete 
puha kalapot visel. Állítólag Kassa felé me­
nekült a tolvaj. A kassai rendőrség megtette 
az előkészületeket, hogy a tolvajt elfogja.

— A rezervista álma. Tegnap este 
szabadult ki a katonaságtól Ssémán György 
diósgyőri vasgyári munkás, aki 13 napot 
mint rezervista töltött a kassai 34. gyalog­
ezrednél. A szabadulás örömére nagyot ivott 
egy kassai korcsmában s ittasan bandukolt 
ki a pályaudvarra. Hét óra lehetett, a vonat 
csak későbben, 9 órakor indult. A várako­
zási időt Szémann György kis sétára hasz­
nálta fel. Magával vitte batyuját is, egy ka­
tona koffert. Séta után elfáradt s leült egy 
padra, ahol elaludt. Egy óra múlva feléb­
redt s zárt kofferjét nyitva találta. A koffer­
ből hiányoztak a ruhák és a konzervek, 
valamint eltűnt zsebórája és 6 korona kész­
pénze. A meglopott rezervista a rendőrsé­
gen panaszt emelt, ahol most elrendelték a 
tolvaj kinyomozását.

— Csengery Dezső meghalt. Mint 
részvéttel értesülünk Csengery Dezső kassai 
ügyvéd Budapesten ma meghalt. A minap 
jelentettük volt, hogy Csengery Dezsőt, a 
Magyar Színház egyik előadása után, me­
lyet a nézőtér első sorában meghallgatott, 
szélütés érte. Úgy találták meg eszméletle­
nül, az előadás után a zsölyékre ponyvát 
teregető színházi szolgák. Csengery Dezsőt 
a színházból a szolgák a Fehér ló szállo­
dába vitték, ahol lakott. Itt sokáig halódott 
s egy kis időre sem tért magához, mig ma 
szenvedéseitől megváltotta a halál. Csengeryt, 
aki a kassai ügyvédi karnak szerény és 
tisztes tagja volt, a fővárosi temetőbe teme­
tik el.

— A diszlépés és a katonai copf. 
Kaposvárott kínos eset történt, amely élén­
ken foglalkoztatja a katonai köröket. A had­
testparancsok szembeszállva a most divó 
japán fölfogással, amely minden parádét 
mellőzni igyekszik, a porosz gárda diszlépé- 
sét forszírozza. A Kaposvárott állomásozó 
69-es zászlóalj parancsnoka ehhez képest 
utasította századosait, amire egyik százados 
kijelentette, hogy a diszlépést a szabályzat 
nem írja elő s ezért nem is fogja tanítani. 
Az őrnagy erre írásban adta ki a parancsot, 
amire a százados írásban is megtagadta 
teljesítését. Az eset a hadbíróság elé került, 
amely a századost nyílt engedetlenség miatt 
három évi börtönre és lefokozásra Ítélte. 
A király azonban kegyelem utján elejtette a 
lefokozást, a három évi börtönt pedig há­
rom hónapra szállította le.

— A tudós — szobafogságban. Mou- 
chot professzor, a francia tudománynak 
egyik büszkesége, tavaly november óta nem 
hagyta él Vangirardban lévő házát, mert a 
felesége, aki elmebajos, fogságban tartja. 
Moüchot természettudós és a nap melegé­
nek fölhasználásáról irt tanulmányaival és 
erre a célra szerkesztett készülékével híressé

tette a nevét. A francia kormány 1876-ban - 
Algírba küldte Mouchot tanárt tanulmány­
útra. Ezen utón nagyon megbetegedett a 
tudós és megmenekülését csak ápolónője 
önfeláldozásának köszönhette. Mikor Algír­
ból hazajött, magával hozta az ápolónőt és 
feleségül vette. Az asszony, aki harminc | 
esztendővel fiatalabb az uránéi, tavaly meg­
őrült és elmegyógyitó intézetbe került, de I 
nem maradt itt sokáig, mert az ura haza- j 
hozatta, noha nem javult az állapota. Az 
öreg házaspár háza azóta nem nyilt meg 
senkinek. Sem a család tagjait, sem a le­
vélhordót nem eresztik be, s nem lépi át a 
küszöbüket az a szolga sem, aki bevásárol 
nekik. Bizonyos, hogy az asszony, aki ül­
dözési mániában szenved, nem ereszti ki 
az urát a házból, sőt még abban is meg­
akadályozza, hogy levelet csempésszen ki a 
világba. Az sem egészen lehetlen azonban, 
hogy Mouchet a saját jószántából zárkózott 
el k világtól s hogy ebben az állapotban 
nagy gyönyörűsége telik.

- Az iskolai idény és a Neumann- 
ruha manapság már szeptember idején egy 
fogalommá vált. Aki beiratáskor gyermekét 
vagy fiát, szép és tartós ruhákkal, felöltővel 
akarja felruházni, az el nem kerülheti Neu- S 
mann M. cs. és kir. udvari szállító ruha­
telepét Kassán, Fő-utca 27.

— Elfogott csavargók A rendőrség az 
éjszaka néhány közismert csavargót és ré­
szeget fogott el. A jeles alakok a követke­
zők : Fecsó Andrásné, Nahavicska Ilona, 
Brecskó Mihály, Káplár Zsuzsánna. A csa­
vargók között van egy Menhoda Antal nevű 
ember, aki lopást követett el. A rendőrség 
az eljárást megindította.

= A végrehajtási novellaimmár életbe 
lépvén, abból egy igen praktikusan kezel­
hető jegyzetszerit kiadást kaptunk, amely­
nek ujitasa az eddigiekkel szemben az, hogy 
az oldalaknak csak felét foglalja el a szö­
veg, mig a másik fele üresen van hagyva, 
hogy a praktikus jogász azon jegyzeteket 
tehessen. Azt hisszük ügyvédeink és biráink 
hamar meg fogják szeretni az e fajta kiadá­
sokat, melyeket Benkő Gyula Grizl-féle ud­
vari könyvkereskedése, Budapesten, adott 
ki. Ára 1.20 K,

TÁVIRAT__ TELEFON.
A trónörökös Ischlben.

Ischl, szept. 3.
Ferenc Ferdinánd trónörökös ma 

délelőtt 9 óra 27 perckor Ischlbe ér­
kezett, ahol szárnysegéde várta. A 
trónörökös az Erzsébet - szálodában 
szállott meg. Utazásának egyedüli 
célja, hogy a királylyal a hadgyakor­
latokra vonatkozó intézkedéseket meg­
beszélje.

A külügyminisztera királynál.
Ischl, szept. 3.

Aehrenthal báró külügyminiszter 
ma reggel Ischlbe érkezett, ahol íél 
10 órakor a király kihallgatáson fo­
gadta.

Kossuth Ferenc állapota.
Budapest, szept. 3.

Kossuth Ferenc állapotában tartós 
javulás állott be, fájdalmai csaknem

megszűntek. Kezelő orvosa ma dél­
előtt íél 11 órakor meglátogatta és 
örömmel konstatálta a javulást.

Püspöki konferencia.
Budapest, szept. 3.

A budavári hercegprímás palotájá­
ban ma délelőtt 11 órakor Samassa 
József egri érsek és Boromissza Ti­
bor szatmári püspök kivételével vala­
mennyi püspök megjelent a Vaszary 
Kolos hercegprímás által összehívott 
konferencián. A főpapokat Kohl Me- 
dárd püspök és Berger Mór főszertar- 
tásmester fogadta. A konferencián a 
kongrua és az autonómia ügyeivel fog­
lalkoztak. A hercegprímás indítványá­
ra üdvözlő táviratot küldtek a király­
nak és a pápának.

A bolgár fejedelem a királynál.
Budapest, szept, 3.

Ferdinánd bolgár fejedelem e hó 
19-én Budapestre jön, hogy a királyt 
meglátogassa. Ezt híradást hivatalos 
helyről is megerősítik, de a hely és 
idő dolgában még nem állapodtak meg.

A zágrábi rablógyilkosság.
Zágráb, szept. 3.

A tegnapi zágrábi rablógyilkosság tet­
tesét Stebec Iván személyében elfogták, aki 
a legnagyobb cinizmussal ismerte be tettét 
és nyomorával védekezik, özvegy Lavrisné, 
az ékszerüzlet kirabolt tulajdonosnője, teg­
nap délután belehalt sebeibe.

A drámaírók és a Nemzeti Színház.
Budapest, szept. 3.

Azok a drámaírók, akik darabjaikat 
még a volt igazgatóval, Somló Sándorral 
fogadtatták el előadásra, most nagy bajba 
kerültek, mert Tóth Imre igazgató ezeket a 
szerződéseket nem akarja magáévá tenni. 
Azoknak a szerződnek, akik pörrel fenye­
getőznek, kijelentette, hogy darabjaik az ő 
igazgatása alatt sohasem fognak a Nemzeti 
Színházban előadásra kerülni.

Magyar munkások Amerikában.
Newyork, szept. 3.

A penssylvániai koksz részvény- 
társaság a nagy megrendelések kö­
vetkeztében elhatározta, hogy újból 
alkalmazza azt az ötezer magyar 
munkást, akiket a múlt évben elbo­
csátott.

Szövetkezeti munkás-éttermek.
Budapest, szept. 3.

Érdekes újítás színhelye lesz leg­
közelebb Budapest. A szociáldemok­
rata párt ugyanis mozgalmat indított 
szövetkezeti munkás-éttermek felállí­
tása érdekében.

Nyertes sorsjegyek.
Budapest, szept. 1.

Az osztálysorsjáték mai húzásán három­
ezer koronát nyert a 37067. számú sors­
jegy, kétezer koronát nyertek az 53089, 
80740, 115593, 116242 és 119614. számú 
sorsjegyek.

CZINNERM
KASSA, KOSSUTH-UTCA 3

Felsömagyarország legnagyobb 
női és gyermek­
felöltő áruházában 

ériási választékban kaphatók

Intézeti ruhák
és

leány kabátok.
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Alapítási
810.

Haltenberger Béla
ruhafestő-, vegytisztító- s gózmosó-gyára Kassán.

Yan szerencsém a n. é. közönséget értesí­
teni, miszerint gyáram lényeges bőví­
tése folytán a ruhafestést vegyi tisz­

títást, valamint a fehérnemű gőzmosást
az ismert j ó kivitelben
sokkal rövidebb idő alatt
mint ezideig, végezhetem. — Az őszi és téli 
ruhák, szőrmenemüek stb. mielőbb való be­

küldése ajánlatos.

Átvételi üzletek Kassán; Kossuth L.-u. 3. 
Fő-u. 85. (Andrássy-pai.) Gyár:
Deák Ferencz-u. 32 34. Szerecsen-u. 3.

Telefonszám:
70.

Szeptember 4.

Egy, esetleg két tanuló, tisztességes 
izraelita családnál, a kereskedelmi es 

reáliskolához közel

teljes ellátásra
felvétetik. Cim: Bethlen-körut 31.
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O A januárban előléptetett vagy a 9 
O honvédséghez áthelyezett tártaié- J* 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez- V 
O hetik be egyenruhájokat O
§LICHTXG LírÓTXrAL q
Q ICaBOEL íő-utcza 103. Q

Q Közös egyenruhákat átcserél hon- q 
q rédségl egyenruhákért. q
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BÁLLÁ MIHÁLY
mechanikus és villamos szerelő

Tclofonszam: 371. KaSSS, fő-UtCS 51. SZ. Telefonszám: 37G

;'íWv^' •

1S96. év óta villanyos műszaki műhelyemet é- 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
l.figy bármely gyárral a házi távirda, távbe 

ezélő, villámhárító és villanyvilágitási sze- 
o o relésben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villanyvilágitási csillá­
rok. távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

X
X

x
x
X
X
X
X
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X
X

mellékkeresetre, minden tőkebelekletés 
nélkül szert lehetnek.— Közelebbi ada­
tokkal szolgál a „Napló“ kiadóhivatala
Kossuth Lajos-utca 16.

XXXXXXXXX XXX xxxxxxxxxx
0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA. 0 0 0

STEINER ADOLF ES
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut i ?z.
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos es lelki! ••netc- 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 
Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna es vízvezeték berendezője, .

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

Makulatúra papír

n
i kicsiben és nagyban 111 
I jutányos áron kapható I' |

a „NAPLÓ“ kiadóhivatalában Kassán,
Kossuth Li.-u. 16. (Bejártat a Fazekas-utcáról.)

Katholikus
I családnál szerényebb igényű vidéki 

gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi di j mellett elfogadtatnak.

Cim a kiadóhivatalba^.

FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsőm agyarország legnagyobb férfi- és fiu-ruha áruháza Fő-u. Megyeház .

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 
40 év óta fennálló

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházamat
a inai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusítom. — Az árak minden «-gyes ruhadarabon fel lesz­
nek tüntetve. — Raktáramat a legfinomabb — nagyobbrészt saját készítményt! 
férfi-öltönyük, felöltők, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákká! szereltem fel, 
melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irániam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez 
finom és divatos gyapjúszöve­
tekből állandó raktárt tartok.

Kiváló tisztelettel

FELDMANN HERMAN.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban
Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

Használt, jó kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.
—— Cim a kiadóhivatalban. ——


